

横店“剧”堵 场景“穿越”

去年436部国产剧1/3横店拍,几千“横漂”跑龙套
每年有几个月待在那儿 安以轩被称“横店之王”

近日,有数据表明,国家广电总局出炉《2010年度全国国产电视剧发行许可证颁发统计情况的通告》。通告中称,去年全国获准发行国产电视剧为436部。而其中有143部电视剧都打上了“横店”的标志。如此多的剧组扎堆横店,难免会遇到景别重复的问题。新《三国》导演高希希笑称:“电视剧《神话》中70%~80%的景都是新《三国》拍摄时用过的。”



安以轩每年差不多有几个月的时间在横店拍戏,被网友戏称为“横店之王”。

横店现象

去年拍摄143部剧 占全年产量的1/3

据记者了解,包括已经播出和未播出的电视剧,去年横店共接待了143个剧组,在国产电视剧年产量逐渐回落的情况下,烙上“横店”烙印的影视剧却不降反增。

2008年,在横店拍摄的电视剧总量为56部,这一数字到2009年就上升到了78部,占据了当年全国电视剧总数的1/5;到了2010年,这一数字一下提升了将近一倍,达到143部,占据了全国获准发行电视剧总数的1/3。新《三国》的导演高希希表示,因为在横店拍摄的剧组过多,所以拍摄时确实会出现剧组排队的现象,“我去横店看我监制的戏,那天有将近70个剧组在那边拍戏,确实有点恐怖”。

和其他的影视城相比,横店电视剧的年产量是它们的几倍,记者在网搜索了近年来比较热门的“怀柔影视基地”,发现到目前为止能搜索到的在其拍摄的影视剧仅13部,横店影视城逐渐被看做是中国的“好莱坞”。

扎堆效应

剧组撞车 场景易“穿越”

记者统计了在横店拍摄的电视剧中已经发行或者即将发行的89部电视剧,发现这些电视剧的类型中,仅有11部是其他题材的电视剧,而剩下的78部均属于古装或者近现代剧。

制片人吴毅表示,大部分去横店拍摄的剧组都会自己搭景,只有部分条件有限的剧组会用横店现有的景别。虽然不少剧组都是自己搭建场景,但难免会遇到场景撞车的现象,甚至还有同一个景别一丝不变地出现在两部电视剧中的情形。

记者发现,新《三国》在横店拍摄时,搭建了不少新景,拍完后,这些景居然在电视剧《神话》中又出现了一回——道具、场景竟都从三国时期穿越回了几百年前的秦朝,让不少观众也跟着《神话》穿越了一把。高希希笑言:“《神话》中出现的景,有70%~80%都是新《三国》拍摄时用过的场景。”

“横漂”扎堆 群众演员几千

此外,横店也养了一大批群众演员,而这些群众演员开始被外界叫做“横漂”。

据记者了解,在横店演员工会注册的群众演员多达几千人,而工会每天都能为各种剧组提供五六百名演员,多样化的群众演员也为剧组提供了不少方便。

很多“横漂”每天都有两三部戏拍摄,甚至很多“横漂”还有专人为其接戏。

如今,不少“横漂”都已经小有名气,最著名的就是新《三国》中的“龙套帝”杨彤,他过了9个月的横店龙套生活,没想到被眼尖的网友识破,一炮而红,成了大名鼎鼎的“龙套帝”,并被网友拿来和“龙套始祖”周星驰相提并论。

免“撞”技巧

重新搭景

以拍古装剧见长的导演张纪中表示,虽说横店比其他影视城都更专业化一些,但是“再大的影视基地也不可能有那么全的景,像外景没有那么多,而且我拍《天龙八部》的时候都拍过”。如果有电视剧拍摄一定要用到相同的景,张纪中表示,为了避免重复,只能改景,重新搭景,以和之前拍过的戏区别开来。

换角度拍摄

每隔几天,就看到一部场景类似的电视剧,这也容易让观众产生厌烦,即便重新造景,但大背景还是会有雷同。

为此,制片人吴毅表示,去年结束拍摄的电视剧《圣天门口》,就有一部分是在横店拍摄的,用的就是横店的景,不过,这部剧却看不出是在横店拍的。他表示,只要在拍摄角度和制作上稍加用心,就很容易摆脱场景差不多的弊端。

周萌



“秦王宫”还上演着唐宋元明清的故事



谍战剧也经常来凑热闹



这条街“穿越”在不同年代的影视剧中

《美猴王》拍3D版三部曲 张纪中邀卡梅隆当顾问

昨天,张纪中的魔幻电影《美猴王》公布编剧人选,他就是《贝奥武夫》的编剧尼尔·盖曼,张纪中还表示,《阿凡达》《泰坦尼克》的导演詹姆斯·卡梅隆将加盟《美猴王》。对于这部投资3亿美元的三部曲,张纪中期望首部在国内的票房能达到12亿元人民币。

盖曼获得过世界奇幻奖、雨果奖、星云奖等文学奖项,而他被选为该片编剧的最重要原因,是其从小就是“西游记迷”,读过20多种版本的《西游记》。张纪中透露,自己去年11月跟著名导演卡梅隆见面,张纪中表示:“卡梅隆对《美猴王》的题材很感兴趣,他会给前期剧本进行指导,同时对3D拍摄和制作给出意见。”据悉,这部英文版《美猴王》的首部计划在明年开机,有望在年后上映。 杨阳

“断电门”事件双方握手言和 保利影城今天“开门迎客”

昨天记者获悉,因为“断电门”停业40余天的保利影城今天正式“开门迎客”。自从1月25日“断电门”事发以来,保利影城的停业给周边地区市民的观影造成极大不便,保利影城经过与物业公司的多轮谈判,双方最终握手言和。在未来几年内,保利影城计划打造成中原首家超白金豪华影院,拥有中原地区最大的IMAX影厅。

保利影城的工作人员昨天告诉记者,影城将从3月11日18时正式恢复营业,同时推出多项优惠措施,市民在3月底前到影城看电影,普通厅的电影票价都降到30元。此外,影城还将推出经典剧场,每天放映3部怀旧电影,市民5元就可以观看《决战刹马镇》《让子弹飞》《岁月神偷》等经典老片。

晚报记者 梁晨

打完白蛇打青蛇 “法海”李连杰眼神能“捉妖”



关于李连杰的法海形象曾经争议不断,近日,《白蛇传说》片方曝光了李连杰饰演的法海造型。在剧照中,法海身着黑白两款袈裟,或手执“打妖”利器——禅杖,或身披法器佛珠,或高举“收妖”紫金钵,动作上依然是功夫皇帝潇洒帅气的身手,连眼神都能“捉妖”,透出凛然不可侵犯之气。李连杰称,《白蛇传说》中打完白蛇打青蛇,打完这妖打那妖,是近10年打得最苦最累的戏。《白蛇传说》由程小东执导,黄圣依与林峰饰演白蛇、许仙,阿SA蔡卓妍饰演青蛇,影片目前正在紧张地后期制作中。 王振国

招标公告

郑州日报社新闻大厦四层屋面防水整修,有意者,请带相关二级以上资质、证明,见报两日内报名。

电话:67655544
联系人:张先生

2011年3月10日

每日大看台

奥斯卡升龙国际影城:《关键第四号》10:20 13:40 14:10 15:10 16:10 18:00 19:10 20:00 21:00 22:00 《观音山》10:30 12:30 13:20 14:30 15:30 16:30 18:30 19:30 20:30 21:30 22:30 《致命伴旅》10:40 12:40 14:50 15:50 20:20 《寻龙夺宝》10:50 14:40 16:40 18:40 20:40 22:20 《歼十出击》11:10 18:10 21:20 《奇袭60阵地》11:20 16:50 《将爱情进行到底》11:30 13:30 17:30 21:40 《致命请柬》12:20 《大人物》12:50 15:40 17:40 19:40 22:40 《幸存日记》13:10 17:20 《丛林有情狼》(3D)19:20
中影国际影城:《关键第四号》14:05 16:05 19:50 21:50 25元 《观音山》14:25 16:25 18:20 20:10 22:00 25元 《将爱情进行到底》18:30 25元 《致命请柬》12:30 20元 《歼十出击》13:30 15元 《大人物》11:40 13:20 18:10 20元 《奇袭60阵地》10:50 12:15 14:15 15:00 16:20 17:10 19:20 20:20 21:30 22:30 25元 《寻龙夺宝》11:00 12:00 12:40 13:05 13:40 14:20 14:50 15:20 16:00 16:30 17:05 17:40 18:15 18:50 19:20 20:00 20:30 21:00 21:40 22:10 22:45 25元